

拥堵费,你是在以“堵”治堵

Q 言论提要:要比“堵”,比肩北京的不在少数。要学“治”,车多人多却凭借着发达、舒适的公交系统化解诸多交通难题的香港有资格当老师。现在,北京最该做的是把公交系统编织得更好,而不是把收费的算盘珠拨得更响。

现代快报首席评论员 伍里川

当“证与费”成为一个城市治堵的主角时,注定会引起民意反弹,这个时候需要的是冷静对待。

9月2日,北京市环保局发布的《北京市清洁空气行动计划(2013-2017年)重点任务分解措施》,有两个“扎眼”处:一是其中要求北京城区将分区域分时段征收交通拥堵费,二是自2014年起,凡进入六环路内(不含)的外埠车辆必须办理进京证。

关于进京证,实际上前几年就已开始实行。只不过这回是愈加严格。

人们对于进京证的意见与建议,集中在“给自驾游带来不便”“办个证劳师动众,其实设置停留期限就可”等方面。

这一制度虽有可商榷之处,但总的来说没到难以容忍的地步。

与其相比,拥堵费着实有点惹众怒的感觉。城市要收拥堵费,这

一年一些大城市一直在喊,北京此次最“成文”,也最让人堵得慌。“首堵”也好,“梗塞”也好,都是难以回避的问题,堵,必须治。但千万不可以“堵”治堵。

机动车越来越多,市民对小车的依赖度也越来越高,在道路资源很难迅速拓展而公车又数量不菲的情况下,矛盾当然凸显。

降低私家车的用量,成为一些城市治堵的“首策”。这有明显问题或漏洞。一是,造成拥堵者,有私家车也有公车,如果只对私家车收费,那是不公,如果都收费,那么公车很容易将负担消化,并分担到民众头上。

私家车主在购车和用车过程中已支付了车船税、购置税、燃油费等众多费用,再收拥堵费有重复收费之嫌。这是众多反对声音中最突出的一点。

二是,收费真的能降低人们对小车的依赖度吗?很大程度上不会。显然,富人和公车单位不会在乎拥堵费,而普通市民也会有相当多数会咬牙坚持开车,对很多人来说,开车不是因为图潇洒,而是没办法。

“新华视点”举例说,北京、成都市区停车费成倍上涨,上海私家车号牌拍卖费已经飙升到近10万,但这些城市的机动车保有量增长仍然迅猛(详见今日快报A2版)。这一再说明,以“费”阻车,不靠谱。

问题是,能责怪市民吗?调查数据显示,目前北京公共交通平均出行速度不到小汽车速度的一半,完成一次公交出行平均需要66分钟,其中约20分钟花在换乘的路上。

北京那么大,超高的房价又将无数人“逼”往远郊,公交系统如此不给力,不开车,你让他们怎么办?

“不去认真研究造成交通拥堵

的深层原因,就试图通过收费来治堵,这不是一种典型的“懒政思维”,还会加剧社会不公。”专家的话说出了很多人共同的心声。

当今世界,收拥堵费毕竟是“小众”行为,目前只有伦敦和新加坡等少数城市在收。而早在2007年,“伦敦5年收了8亿英镑拥堵费,交通状况毫无改善”的消息就已经让拥堵费一地鸡毛。2012年8月,上海市交通运输和港口管理局局长孙建平明确表示暂不考虑出台交通拥堵收费政策,受到广泛好评也证明了人心向背。

要比“堵”,比肩北京的不在少数。要学“治”,车多人多却凭借着发达、舒适的公交系统化解诸多交通难题的香港有资格当老师。

现在,北京最该做的是把公交系统编织得更好,而不是把收费的算盘珠拨得更响。

社评互动

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言或致电025-84765581(周一至周四15:00-21:00)

期待打老虎常态化

8月30日社评摘要【处罚“石化双雄”,终于打老虎了!】在经历了两天内4名高管被调查的人事震荡之后,中石油又面临“环保震荡”,而陪伴它感受“环保震荡”的还有中石化。在敢碰硬的环保铁腕面前,所谓的“石化双雄”,这回要头大了。环保要搞好,必须苍蝇老虎一起打,不可偏废。

网友跟贴

@姑苏寒剑:作为行业“老虎”,不要被自身的利益、企业的利益所“石化”。

@前途好_5z9:百姓在兴奋之余,更期待这种高压态势的常态化。

@快乐的希努尔之歌:敢打“老

虎”了,拍手称快!不仅在经济上要苛以重罚,还要对“一把手”严厉问责!

@戴日:这两个垄断巨头口口声声要履行企业社会责任。环保不达标,其社会责任如何履行?

@YX_Jedi:就怕油价还是一个劲地往上涨。

@妙妙好奇:老虎要打,环保也



8月30日社评版面图

要做。老百姓更期望的是油价低点再低点。

(选自@现代快报新浪微博)



社 评



新华通讯社重点报刊

第5058期
总第6024期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdcb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明
头版责任编辑 徐鹏

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

SUNING 苏宁睿城 南京的世界符号 SUNING 苏宁置业 4000 399 399

助力南京软博会,苏宁睿城打造国际科技城

南京软博会即将盛大开幕

第九届中国(南京)国际软件和信息服务业博览会(以下简称南京软博会),将于9月5日至8日在南京国际博览中心举行,本届软博会会展面积达到了10万平方米,为历届最大规模。预计本届软博会参展企业将突破1000家,参观者将达10万人次。作为中国规模最大、国际化程度最高、最具影响力的国际性软件和信息服务业展会之一,南京软博会已连续成功举办了八届,成为集招商引资、技术合作、产品交易、人才交流、项目对接等功能于一体的软件产业交流与合作高端平台。

助推城市发展 南京全力建设软件名城

2010年9月,工信部正式认定

南京为“中国软件名城”,南京成为全国首个荣获此称号的城市。此后,南京充分发挥“中国软件名城”的带动示范作用,引领和推动中国软件和信息服务业向全球强劲挺进。南京“一谷两园”、江东、徐庄等省级软件园以及麒麟科技创新园的建设与发展,将建设一批高标准的软件企业专业孵化器和加速器,助推南京城市发展腾飞。

苏宁睿城打造主城国际科技城

作为南京中心城区规模最大的单体项目、软件产业发展的重要载体,苏宁睿城高擎旗帜,打造南京主城国际科技城,重新定义整个长三角甚至全国超级综合体新标杆。

【国际科技城之位置】

区别于绝大多数开发新区,苏宁睿城享有得天独厚的区位优势。苏宁睿城坐落于主城黄金地段,国家级南京国际服务外包产业园内。项目地处鼓楼区核心地带,新江板块中心,享河西CBD中央商务区、CID中央科技区两大区域核心利好,成为当之无愧的“城市核心区”国际科技城。主城区位已是千金难求,苏宁睿城更是在稀缺黄金地段打造代言南京的绝版巅峰之作:230万㎡的规模超级综合体震撼全城,10栋摩天建筑组成超级商务办公集群,体量将超过传统新街口办公体量总和,成为比肩新街口的另一个中央商务区。

【国际科技城之配套】

苏宁睿城交通便捷,环境优美,三线地铁环绕,外临长江美景,内揽景观河流水系中轴,周边商业配套成熟,高端住宅项目林立。苏宁睿城结合项目独特的水景资源及商业布局,打造大型集中商务区、特色街区、大型金融办公服务区、休闲亲水游乐区,满足工作日和周末之间的不同时段需求,实现白天到黑夜一站式消费,成为可生活、可办公、可消费的“城市新中心”。

【国际科技城之档次】

苏宁睿城背依苏宁云商平

台,整合国际智囊团队,打造鼓楼乃至整个南京软件产业的优质孵化器。全城唯一江水源热泵系统,呼吸式幕墙、新风系统、空中绿化、雨水回收系统等国际领先的节能健康环保技术一应俱全,楼宇自控、安全自动化、一卡通等系统将形成苏宁睿城全方位的办公智能体系,树立全球高端智慧生态办公新标杆。



SUNING 苏宁 苏宁全品装扮惠 9月6日专场团购惠 我是中坚一族 爱家,也爱精打细算 来苏宁·抢厨卫 全场低至5折起 价保到国庆 满千返一百五 4999元买单大奖 百款特价 活动细则详询门店